



PRAVIDLA SOUTĚŽE

VODA PRO BUDOUCNOST

I. Organizátor soutěže

Ministerstvo zemědělství vyhlašuje u příležitosti **Světového dne vody 2015** soutěž s názvem **Voda pro budoucnost** pro všechny žáky základních škol, nižších tříd víceletých gymnázií a volnočasových institucí.

II. Patronát soutěže

Soutěž vyhlašuje Ministerstvo zemědělství a záštitu nad soutěží, jak je již tradicí, převzali generální ředitelé státních podniků Povodí: Ing. Jiří Nedoma (Povodí Ohře, s. p.), Ing. Marián Šebesta (Povodí Labe, s. p.), Ing. Jiří Pagáč (Povodí Odry, s. p.), RNDr. Jan Hodovský (Povodí Moravy, s. p.) a RNDr. Petr Kubala (Povodí Vltavy, s. p.).

III. Téma soutěže

Světový den vody se slaví z iniciativy Organizace spojených národů od roku 1992 na celém světě dne 22. března. Každý rok se snažíme vodu představit z jiného pohledu. Tématem letošního roku je heslo „**Voda a udržitelný rozvoj**“, který jsme pro účely soutěže zjednodušili na „**Voda pro budoucnost**“.

Udržitelný rozvoj je takový rozvoj, který současným i budoucím generacím zachovává možnost uspokojovat jejich základní životní potřeby a přitom nesnižuje rozmanitost přírody a zachovává přirozené funkce ekosystémů. Voda je základním pilířem rozvoje na zemi a na jejím dostatku, kvalitě a dostupnosti závisí životy a zdraví miliard lidí na celém světě.

Dílicí témata

Nedostupnost nebo nedostatek vody – V rozvojových státech Afriky tráví většina žen a dívek čtvrtinu dne nošením vody pro rodinu. Přitom, pokud by se čas chůze k vodnímu zdroji zkrátil o 15 minut, mohlo by to znamenat snížení dětské úmrtnosti o 11%. Nedostatek vody trápí ale i některé vyspělé státy světa. **Trápí sucho také Českou republiku? Jak byste řešili nedostatek nebo nedostupnost vody vy?**

Voda v přírodě/ve městech – Správná funkce ekosystémů je závislá na celosvětovém koloběhu vody. Je potřeba najít vhodný kompromis mezi využíváním vodních zdrojů a ochranou životního prostředí, mezi přírodou a civilizací. V současnosti žije každý druhý člověk na světě ve městě a každý týden se do měst milion lidí nově přistěhuje. Všichni tito lidé potřebují pitnou vodu a základní hygienické podmínky, ale jen málokdo je opravdu má. Tisíce kilometrů trubek tvoří vodovodní a kanalizační síť každého města, v mnoha rychle rostoucích městech je ale tato síť nedostačující nebo zastaralá. I u nás se musíme učit respektu k rázu krajiny a její schopnosti zadržovat vodu - například pěstováním vhodných plodin. **Víte, jakým způsobem funguje čištění**

odpadních vod ve vaší obci? Jak si představujete, že budou vypadat velká města v budoucnosti? Podaří se jim situaci s vodou vyřešit?

Voda a výživa – Nejvíce vody (cca 70 %) spotřebuje zemědělství. Zvyšující se nároky na zemědělství a posun výživy od rostlinné k živočišné stravě vyžadují větší nároky na vodu. Např. na výrobu 1 kilogramu rýže je potřeba asi 3 500 litrů vody, na 1 kilogram hovězího masa už 15 000 litrů. V některých státech tvoří zavlažování 90 % spotřeby vody. **Jak si představujete lidskou solidaritu a pomoc těm, kteří trpí nedostatečnou výživou v důsledku nedostatku vody?**

(Ne)efektivní využívání vody – Každý vyrobený produkt vyžaduje vodu. Některá odvětví mají ale větší nároky na vodu než ostatní – např. 10 litrů vody se používá k výrobě jednoho listu papíru a 91 litrů k výrobě 500 gramů plastu. Na druhou stranu je voda levnou formou energie. **Jak můžeme šetřit vodou my? Doma, ve škole, v naší obci? Uvědomujeme si v běžném životě, že voda není samozřejmost, ale něco velmi cenného?**

IV. Zadání a pravidla soutěže

Do soutěže se mohou zapojit základní školy, víceletá gymnázia i volnočasové kroužky a instituce. Práce žáků se vždy posílají souhrnně za celou třídu. Každý žák může soutěžit pouze s jednou prací. Ke každé práci musí být čitelně uveden název, jméno a příjmení, věk, třída, adresa školy, kraj, kontaktní e-mail učitele a musí k ní být připojeno Prohlášení zákonného zástupce autora díla, tj. zákonného zástupce žáka.

Své práce posílejte v obálce s heslem „SOUTĚŽ“ na adresu Ministerstvo zemědělství, Odbor komunikace, Těšnov 17, 117 05 Praha 1 do 31. 3. 2015. Povídky mohou být zaslány elektronicky na soutez@mze.cz.

Soutěž má dvě věkové a tematické kategorie:

I. kategorie – pro žáky I. stupně základních škol

Obrázek

1. Každý obrázek může být prací pouze jednoho účastníka soutěže. Každý žák může v rámci své kategorie zaslat do soutěže pouze jednu soutěžní práci.
2. Obrázek může být zpracován libovolnou výtvarnou technikou ve formátu A3.
3. Na zadní straně obrázku bude uveden název, příp. popis obrázku, jméno autora, jeho věk, třída, adresa školy, kraj, kontakt na učitele. K dílu bude přiloženo řádně vyplněné a podepsané Prohlášení zákonného zástupce autora díla, tj. zákonného zástupce žáka.
4. Termín uzávěrky je 31. 3. 2015.
5. Práce zaslané do soutěže nebudou vráceny.
6. Hodnocen bude nápad, provedení a souvislost k tématu soutěže.

II. kategorie – pro žáky II. stupně základních škol a nižších tříd víceletých gymnázií

Povídka

1. Každá povídka může být prací pouze jednoho účastníka soutěže. Každý žák může v rámci své kategorie zaslat do soutěže pouze jednu soutěžní práci
2. Každá povídka by měla být v rozsahu max. 3 000 znaků (bez mezer).
3. Povídky mohou být zaslány na datovém nosiči poštou na adresu Ministerstva zemědělství (viz výše) nebo elektronicky na adresu soutez@mze.cz. Součástí povídky musí být název díla, jméno autora, jeho věk, třída, adresa školy, kraj, kontakt na učitele a k dílu bude přiloženo řádně vyplněné a podepsané Prohlášení zákonného zástupce autora díla, tj. zákonného

zástupce žáka. V případě elektronického zaslání povídky, bude řádně vyplněné a podepsané Prohlášení zákonného zástupce autora díla naskenováno a přiloženo v příloze.

4. Termín uzávěrky je 31. 3. 2015.
5. Práce zaslané do soutěže nebudou vráceny.
6. Hodnocen bude nápad, forma zpracování a souvislost k tématu soutěže.

V. Ocenění

I. kategorie - obrázek

1. místo **výlet pro celou třídu vítěze** (v hodnotě do 17 tis. Kč)
2. místo poukázka na knihy (v hodnotě do 1 000 Kč)
3. místo poukázka na knihy (v hodnotě do 500 Kč)

II. kategorie – povídka

1. místo **tablet** (v hodnotě do 10 tis. Kč)
2. místo fotoaparát (v hodnotě do 5 tis. Kč)
3. místo čtečka knih (v hodnotě do 2 200 Kč)

Hlasování veřejnosti k I. kategorii

1. místo mp3 přehrávač (v hodnotě do 2 tis. Kč)

VI. Harmonogram soutěže

Vyhlášení soutěže - 23. 2. 2015

MZe odešle plakát a pravidla soutěže na jednotlivé zřizovatele škol v České republice a zveřejní informaci o soutěži na webovém portálu eAGRI.

Odesílání soutěžních prací - do 31. 3. 2015

Soutěžní díla mohou být zaslána v období od 23. 2. 2015 - do 31. 3. 2015 v obálce s heslem „SOUTĚŽ“ na adresu Ministerstva zemědělství, Odbor komunikace, Těšnov 17, 117 05 Praha 1 nebo, pokud to formát díla dovolí, elektronicky na e-mail (soutez@mze.cz). Blíže viz popis jednotlivých kategorií.

Vyhlášení výběru nejlepších prací podle krajů – 15. 4. 2015

Odborná porota složená ze zástupců MZe vybere nejlepší práce za jednotlivé kategorie a kraje. Tyto práce budou uveřejněny na webových stránkách eAGRI.

Soutěž pro veřejnost – 20. 4. 2015 – 20. 5. 2015

Nejlepší práce z kategorie obrázků budou uveřejněny na facebookovém profilu Jen to dobré a uživatelé tohoto profilu budou moci pomoci „to se mi líbí“ vybrat vítěze soutěže pro veřejnost.

Vyhlášení vítězů – 30. 4. 2015

Na webových stránkách eAGRI budou uveřejněny jména vítězů jednotlivých kategorií podle odborné poroty, vítěz hlasování veřejnosti bude uveřejněn 21. 5. 2015.

Ocenění vítězů – květen – červen 2015

Ministerstvo zemědělství ve spolupráci se Státními podniky Povodí předá účastníkům na 1. místě jejich ocenění. Ostatní obdarování budou obesláni poštou.

Prezentace nejlepších prací – 2. 6. – 2. 8. 2015

Nejlepší práce ze soutěže budou prezentovány v **Národním zemědělském muzeu v Praze**.

VII. Kontakt

Ministerstvo zemědělství

Odbor komunikace
Mgr. Lucie Gnojková
soutez@mze.cz
+420 221 812 063

Organizátor si vyhrazuje právo tuto soutěž zrušit či odvolat stejně jako neudělit některé z cen.

Dále si organizátor vyhrazuje právo se všemi, tedy oceněnými i neoceněnými, zaslánými díly volně disponovat a využít je pro publikační, propagační a jiné účely ve sdělovacích prostředcích, vystavovat je apod. Za každého soutěžícího vyjadřuje souhlas s těmito podmínkami jeho zákonný zástupce řádně vyplněným a podepsaným „Prohlášením zákonného Zástupce autora díla“.

VIII. Ostatní ustanovení

V rámci této soutěže si organizátor vyhrazuje právo vyřadit soutěžní dílo splňující jednu či více z následujících podmínek:

- a) je v rozporu s platnými právními předpisy na území České republiky,
- b) obsahuje jakákoli nevhodná vizuální či slovní vyjádření, která by byla v rozporu s dobrými mravy,
- c) obsahuje vizuální, slovní či jiné informace nebo součásti, jež mohou porušovat práva duševního vlastnictví související s právem autorským nebo průmyslová práva nebo jiná práva třetích osob nebo jež mohou vést k nekalému soutěžnímu jednání,
- d) obsahuje neoprávněně užitě ochranné známky, obchodní jména a chráněná označení původu, k nimž přísluší výhradní právo jinému, nebo jakékoliv označení s ním zaměnitelné,
- e) jakýmkoli jiným způsobem by mohlo poškodit dobré jméno organizátora,
- f) nebylo k němu přiloženo a poté společně s dílem doručeno řádně vyplněné a podepsané Prohlášení zákonného zástupce autora díla.

Organizátor neodpovídá za případnou ztrátu, poškození či zničení zásilek obsahujících dokumentaci k projektu v rámci poštovní přepravy ani za jejich řádné doručení na adresu organizátora.

Podpisem „Prohlášení zákonného zástupce autora díla“, účastí v soutěži a zasláním soutěžního díla vyjadřuje zákonný zástupce účastníka souhlas s těmito pravidly soutěže. Zároveň vyjadřuje svůj souhlas v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění, se zpracováním jím poskytnutých osobních údajů v rozsahu jméno, příjmení a adresa pro účely této soutěže.

Účastí v soutěži dále uděluje soutěžící organizátorovi bezúplatně výhradní licenci k užití díla, a to ke všem způsobům užití v době poskytnutí známým a/nebo v budoucnu vzniklým včetně možnosti provádět úpravy děl, v neomezeném rozsahu, na celou dobu trvání majetkových práv, pro území celého světa.

V rámci užití díla je organizátor oprávněn užit dílo vcelku nebo jeho část, nejen v jeho původní podobě (tj. v jaké bylo účastníkem odevzdáno), ale i v podobě díla vzniklého úpravou a jinou změnou díla, spojením s jinými autorskými díly i s textem, obrazem, fotografií nebo zvukem, zařazením do

souboru děl autorského i neautorského charakteru; k tomu účelu je organizátor oprávněn dílo upravovat a jinak měnit.

Nepeněžitou cenu nelze nahradit finančním plněním. V případě nepředvídaných okolností si organizátor vyhrazuje právo poskytnout výhercům náhradní ceny obdobného charakteru. Ceny ze soutěží není možné vymáhat právní cestou.

Organizátor je oprávněn tuto soutěž zrušit či odvolat, stejně jako tato pravidla kdykoliv změnit. V takovém případě pozbývá účinnosti předcházející znění pravidel a soutěž se řídí změněnými pravidly. Pravidla a jejich případné změny budou po celou dobu konání soutěže trvale zveřejněny na internetové stránce www.eagri.cz, subportálu Voda, záložce Osvěta a publikace v sekci „Dětská soutěž“.